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Αποφάσεις Έκτακτης Συγκλήτου ΑΠΘ 
 
 

Θεσσαλονίκη, 13/12/2018 
 
Η Σύγκλητος του ΑΠΘ, στην έκτακτη συνεδρίασή της 2976/12.12.2018, με μόνο θέμα 

την αποκατάσταση των ζημιών που υπέστη η Θεολογική Σχολή την Πέμπτη 6.12.2018, 

αφού ενημερώθηκε από τις Πρυτανικές Αρχές και από την Κοσμητεία της Σχολής, 

συζήτησε το θέμα εκτενώς και αποφάσισε τα ακόλουθα: 

1. Εκφράζει την οδύνη και οργή της πανεπιστημιακής κοινότητας για τις 

πρωτοφανείς σε έκταση καταστροφές και κλοπές που έγιναν στο κτίριο της 

Σχολής, καθώς και την έντονη διαμαρτυρία της, γιατί το ελληνικό 

Πανεπιστήμιο εξακολουθεί να θεωρείται χώρος εκτόνωσης της 

παραβατικότητας ακραίων ομάδων. 

2. Εξαίρει την εθελοντική δράση των φοιτητών της Θεολογικής Σχολής για τον 

καθαρισμό του κτιρίου και την αποκατάσταση των ζημιών και τους συγχαίρει 

γιατί με την πράξη τους αυτή ανέδειξαν τη φωτεινή πλευρά του 

Πανεπιστημίου. 

3. Κρίνει τους σχετικούς χειρισμούς της Διοίκησης του Πανεπιστημίου 

ενδεδειγμένους και μέσα στα πλαίσια που έχει καθορίσει η Σύγκλητος και 

προβλέπει ο Νόμος. Σημειώνεται ότι η έγγραφη ενημέρωση των Αρχών για 

την κατάληψη της Θεολογικής Σχολής έγινε έγκαιρα και ενώ βρισκόταν σε 

εξέλιξη η τακτική συνεδρίαση της Συγκλήτου. 

4. Διαπιστώνει ότι η αποχώρηση των δραστών έγινε ελάχιστα λεπτά μετά την 

είσοδο ολιγάριθμων σχετικά αστυνομικών δυνάμεων στον περίβολο του ΑΠΘ, 

χωρίς να χρειασθεί κάποια ιδιαίτερη επιχειρησιακή δράση. Η καταφανής 

αποτελεσματικότητα της δημόσιας δύναμης θα πρέπει να αποτελεί οδηγό για 

την καλύτερη προστασία των πανεπιστημιακών κτιρίων και την αποτροπή 

παρόμοιων καταστροφών στο μέλλον. 



5. Ζητά από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων έκτακτη 

χρηματοδότηση για να καλύψει το κόστος της αποκατάστασης των ζημιών και 

του κλαπέντος εξοπλισμού, σύμφωνα με την αναλυτική έκθεση που θα 

αποσταλεί. 

6. Εκφράζει την ιδιαίτερη ικανοποίησή της για τη συντονισμένη επιχείρηση της 

αστυνομίας της 11.12.2018, με στόχο την πάταξη της εμπορίας ναρκωτικών 

στους χώρους του ΑΠΘ και τις όμορες περιοχές. Το πλήγμα που δέχτηκαν οι 

οργανωμένες συμμορίες που λυμαίνονταν την πανεπιστημιούπολη φαίνεται 

πως είναι καίριο, αλλά δεν πρέπει να είναι αποσπασματικό. Όπως 

επανειλημμένα έχει επισημανθεί, η αποτελεσματική αντιμετώπιση των από 

μακρού ενδημούντων φαινομένων βίας, ανομίας και καταστροφών στους 

χώρους του ΑΠΘ μόνον με διαρκή, μεθοδευμένη και συστηματική δράση της 

δημόσιας δύναμης μπορεί να επιτευχθεί.  

7. Η Σύγκλητος, έχοντας απευθύνει πολύ συχνά στο παρελθόν εκκλήσεις προς 

την Πολιτεία για μια τέτοια διαρκή και συστηματική δράση, αποφασίζει να 

δημοσιοποιήσει πλέον ευρέως το πρόβλημα, τόσο στην ελληνική κοινωνία 

όσο και σε διεθνή fora, με παραστάσεις, έγγραφα, αλλά και υιοθετώντας 

μόνιμα ειδική προσθήκη στον λογότυπο της αλληλογραφίας εσωτερικού του 

ΑΠΘ (Το ΑΠΘ ζητά την προστασία της Πολιτείας από τα φαινόμενα βίας και 

ανομίας), εξετάζοντας ακόμη και το ενδεχόμενο αιτήματος δικαστικής 

προσφυγής του Πανεπιστημίου, για την αποκατάσταση ιδίως της 

θεμελιώδους ηθικής  βλάβης της ακαδημαϊκής του υπόστασης. 

8. Παράλληλα, η Σύγκλητος αποφασίζει να επιδιώξει συνάντηση με τους 

εκπροσώπους των αρμόδιων Υπουργείων, της Εισαγγελίας και της δημόσιας 

δύναμης, προκειμένου να διευκολυνθεί η σε βάθος εκατέρωθεν κατανόηση 

των διαστάσεων του προβλήματος και να συμφωνηθούν τα απαιτούμενα 

μέτρα για την αντιμετώπισή του. 

 
 
_________________________________ 
Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 


